《跟祢脚踪》第二十单元: 重视关系(下) 第77 讲: 和平之子

要义:金句

我们既因信称义,就借着我们的主耶稣基督得与神相和。(罗5:1)

精义: 撮要

合一基本法: 谦卑、不逞强! 不党, 不贪, 不虚!

引子: 例子/故事/新闻/见证/人物等

传播焦点

- 1. 和睦——不过是理想? 和平 hé píng
 - 世道:政局安定,没有战乱——《汉书•王商传》:"今政治和平,世无兵革。"
 - 人心:温和;和顺——唐·韩愈《与祠部陆员外书》:"其为人温良诚信······和平而有立。"
 - 人际:和谐;和睦——《魏书•高宗纪》:"上下和平,民无怨谤。"
 - 生活平安: 谓乐声平和,和顺——《国语·周语下》: "夫有和平之声,则有蕃殖之财。"
 - 安睡: 平静安定——巴金《春》八:"海臣正和平地酣睡着。"

2. 探探合一的窍门

《和睦同居》,诗133篇,黄彼得牧师

http://www.goldenlampstand.org/mobile/moutline/moutline read.php? id=1971-041

本诗是上行之诗的第十四篇,以色列民每年三次进殿敬拜神,这时他们将进入圣殿,大家同心敬拜神。再没有支派,身分,职业,贫富之分,他以合一的心敬拜神,所以本诗表达合一的美善。

- 和睦同居的美善(诗 133:1)
 - 表达神创造人的原意,人是没有分别的,同样有灵魂体,知情意,有敬拜,人 是能同住同敬拜的。
 - 表达人生存在的真意,要互相倚靠,彼此相助,要群居而不能离群。
 - 表达人体存在的价值,无论如何微小,仍然有用。无论如何伟大仍有缺陷,需要小的肢体支持。
 - 表达人生最高的境界,与人融和合一,而不是自鸣清高,曲高和寡,孤芳自 赏。

● 如何和睦同居

我们常只发现与人同居之苦,难与人同居,而分居,却少花心思去想如何能与人同居,可是遇难同居而分居,那不过是消极而非积极,而且活在世上总要面对与人同居的事实,所以逃避不是办法,还是看圣经如何启示同居的真理,膏油与甘露的比喻。

- 来自不同的背景却具有不同的气味(出30:22-33)。膏油是用:流质的没药500 舍客勒,香肉桂一半就是250舍客勒,菖蒲250舍客勒,桂皮500舍客勒,橄榄油一欣,这五种不同的香料要捣得极细,完全融和在一起,再不能分别他自己原来的气味。我们也是各有不同的背景和个性,这一切都捣碎融合在一起,那就能和睦同居了。
- 虽有自己的特性,但也吸收别的香料的特长,彼此融合在一起。神给各人有其特长,这就是要给我们来学习的。神叫我们与别人住在一起,就是要我们学别人之长,但今日人的弱点,若只看人的短处而批评,而讨厌,就不能和睦同居了。
- 为同一目的而使用,而非为自己的目的使用。膏油为膏神的仆人王,先知,祭司而使用,甘露为滋润,我们人类活是单为荣耀神而活,如大家都以此为目的,而不是为自己的荣耀,那就能同居了。
- 化为气味供他人欣赏而牺牲自我之存在,而使他人得到享受。膏油与甘露都是 这样的。倒出后再没有收回的,如果我们都肯为别人而牺牲,则同居的生活必 是快乐的。

● 和睦同居的果效

- 为众人所赞叹。看哪!何等的善,何等的美。这是众人所爱慕的,百子千孙的 秘诀在于"忍",会忍。
- 泽芳处处,无论到哪里,都叫人受惠。在头,须,衣襟,锡安山等等。所以到 处为人所欢迎。
- 有永远的生命(诗 133:3)。即有永恒的果效,可以存到永远,因为将来在天家 里的生活是和睦同居的,不能再吵架,如果不和睦,是不能永居天家,故当在 地上学好这生活。

结论:这真理在于实行,必知其美好和实惠。

3. 持守一个主轴

《以基督的心为心》,腓 2:1-11,蔡少琪牧师, 2013 年 4 月 21 日 https://www.baptist.org.hk/b5 info01 pop.php? id=469&id=469

● 以基督的心为心,同心合意活出基督的爱

保罗论到"以基督的心为心",第一点就讲到如何同心合意活出基督的爱。所谓"以基督的心为心",就是体会耶稣基督的心肠,学效基督的谦卑、牲、付出,动力源自爱,而关键就在于我们"听道"后,是否同心合一的"行道",同心合一活出基督的爱,成为同心合一的群体。保罗在腓 1 章处论及自己的心志:"渴慕基督、效法基督、传扬基督"、"我体会基督耶稣的心肠"、"无论是生、是死、总叫基督在我身上照常显大"。他说:"因我活着就是基督,我死了就有益处",他知道他走基督的路是有代价的。又坚称:"不但得以顺服基督,并要为他受苦。"他道出了自己的心志之后,更进一步勉励腓立比教会的弟兄姊妹要体会耶稣基督的心肠,要以基督的心为心,效法基督,同心合一,广传福音,服侍世人!(腓 2:1)我们真是有这份爱心吗?我们真是已得神的安慰,并被基督怜悯的心肠大大感动吗?我们是否有神的爱,有神的怜悯?

● 学习谦卑、尊重、事奉

如何衡量一个基督徒是一个"基督的好仆人",就是他会谦卑、懂尊重自己及他人、爱弟兄姊妹、爱同工。与一群谦卑、相互尊重、善良友爱的人一起事奉工作是何等快乐啊。服事主,凡事谦卑。(徒 20:19 上)保罗强调自己的生命素质就是服事主,凡事谦卑,我们有否这份爱惜别人,尊重别人生命的谦卑的素质呢?使徒彼得说:就是你们众人也都要以"谦卑"束腰,彼此顺服;因为神阻挡骄傲的人,赐恩给谦卑的人(彼前 5:5 下)。

耶稣论及谦卑的道理时,对基督的真正的仆人是怎样定位呢?在你们中间,谁愿为首,就必作众人的仆人。(可 10:44) 衪说真正事奉的人是神的仆人,亦就是众人的仆人。你要在众人之下,当自己是他们的仆人般去侍奉他们,此并非你没尊严,而是为首带领、支持、帮助、祝福、坚固他人。你有否谦卑自己成为众人的奴仆这心志呢?保罗说:(腓 2:4)各人不要单顾自己的事,也要顾别人的事。看别人的事情比自己的重要,关顾其他人的事情。彼得说真正的谦卑:来自一份极大的"尊重、爱心和对神的敬畏",不单要尊敬君王,且要尊敬珍惜所有人。务要尊敬众人亲爱教中的弟兄,敬畏神,尊敬君王。(彼前 2:17)

● 效法基督、经历基督的经历

WWJD (What Would Jesus Do?) 耶稣会怎样做?所以,当我们当中有异见、有争执时,如各方都能静下来,谦卑、同心想想"耶稣此刻会怎样做呢?"那么,问题便会减少、便会解决,那不是更好吗?真正效法基督的人要"想基督所想的,做基督所做的,经历基督所牺牲的!"以基督的心为心是要有所付出的:就是"经历基督的经历"——体会耶稣基督的心肠:

- 耶稣基督不坚持"神的荣耀",道成了肉身"他本有神的形像,不以自己与神同等为强夺的(腓 2:6)
- 耶稣基督成为人,成为奴仆"反倒虚己,取了奴仆的形像,成为人的样式(腓 2:7)
- 永活的神要经历死亡,为罪人死"既有人的样子,就自己卑微,存心顺服,以至于死,且死在十字架上。(腓 2:8) 死在一个最羞辱、最痛苦、被咒诅的十架上。

保罗原是位高之有识之士,相信耶稣后,真正走基督之路,为人流泪、坐监,最后殉道,真正活出"以基督的心为心",是真正的基督徒。基督徒可译作"小基督":即生命要活像基督,众人见你活像见到基督!一个表面的基督徒,他们不渴求神,他们不介意神对自己的的良善忠心如何评价,也不渴求得神荣耀的冠冕;也不介意将来面见神时是否有果子呈献给神,那么,大家说,这样的基督徒是否真正的基督徒?

- 充满信心、充满香气、必然得胜、必有价值
 - 一个真正"以基督的心为心"的人是充满信心、充满香气、必然得胜、必有价值的!

基督徒信仰不单有"基督被钉十字架"(受难节)这超凡大爱;谦卑和受苦的背后,更有"基督的复活"(复活节);十字架背后是最终得胜之大能、永生和荣耀的 冠冕!

一个一生牺牲事奉主的人,不是傻瓜,是真正的领袖、真正的英雄,更是一个真正

懂得投资生命的人。要做一个真正懂得生命投资、活像基督的人,关键在于我们是 否愿意一生牺牲事奉主,是否愿意谦卑与弟兄姊妹同心合一兴旺福音,是否渴望得 到神的称赞和荣耀的冠冕,是否"以基督的心为心"……活像基督!

4. 看看四个不要

合一基本法: 谦卑

- 不党
- 不贪
- 不虚
- 不逞强

生活应用

合一——在于持守和睦。

和睦——是从遵行主话语而来。

反思默想

看重关系者,是否必然就属"情商"(EQ)更高?

听众回馈

门徒是使人和睦,领人归主的福音大使,请你分享听闻到的见证。